



**ನೋಡ ಬನ್ನಿ ಕರ್ನಾಟಕ ವೈಭವ**

- ◆ ವಿಶ್ವ ಪರಂಪರೆಯ ತಾಣ ಹಂಪಿಯನ್ನು ಮತ್ತಷ್ಟು ಜಗದ್ವಿಖ್ಯಾತಗೊಳಿಸಲು ಪ್ರತೀ ವರ್ಷ ಹಂಪಿ ಉತ್ಸವ
- ◆ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದಿಂದ ಹೆಚ್ಚು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹ, ಫೀಲ್ಡ್ ಪಾರ್ಕ್ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ 50 ಕೋಟಿ ರೂ.
- ◆ ಬೇಲೂರು, ಹಳೆ ಬೀಡು ಸೇರಿದಂತೆ ಕರಾವಳಿಯ ಪ್ರವಾಸಿ ತಾಣಗಳ ಮೂಲ ಸೌಕರ್ಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಉತ್ತೇಜನ
- ◆ ಉತ್ತರ ಕರ್ನಾಟಕದ ಪ್ರವಾಸಿ ತಾಣಗಳ ಜನಪ್ರಿಯಗೊಳಿಸಲು ವಿಶೇಷ ಯೋಜನೆ
- ◆ ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ ಕ್ಷೇತ್ರಕ್ಕೆ 204 ಕೋಟಿ ರೂ. ಅನುದಾನ.
- ◆ ವಿಶ್ವ ಪರಂಪರಾ ತಾಣವಾದ ಪಟ್ಟದಕಲ್ಲು ಹಾಗೂ ಬಾದಾಮಿ-ಬಹೋಳಿ ಪ್ರವಾಸಿ ತಾಣಗಳಲ್ಲಿ 143 ಕೋಟಿ ಅಂದಾಜು ವೆಚ್ಚದಲ್ಲಿ ಪ್ರವಾಸಿಗರಿಗೆ ಸೌಲಭ್ಯ ಕಲ್ಪಿಸಲು ಯೋಜನೆ.
- ◆ ಕೆಮ್ಮಣ್ಣುಗುಂಡಿ ಮತ್ತು ನಂದಿ ಗಿರಿಧಾಮಗಳಲ್ಲಿ ಅಂತಾರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಪ್ರವಾಸಿ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಪಡಿಸಲು 36 ಕೋಟಿ ರೂಪಾಯಿಗಳ ಯೋಜನೆ.

**ಸಮುದಾಯ ಏಳಿಗೆ: ಸರ್ಕಾರದ ಕಳಕಳಿ**

ಪ್ರತಿಭೆ, ಜಾತಿ, ಪಂಗಡ ಮತ್ತು ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗಗಳ ಜನರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಉನ್ನತಿಗಾಗಿ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ವಿಶೇಷ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಜಾರಿಗೆ ತಂದಿದೆ. ಈ ವರ್ಗದ ಜನರ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಮಟ್ಟ ಹೆಚ್ಚಿಸಲು, ನಿರುದ್ಯೋಗಿ ಯುವಕ, ಯುವತಿಯರಿಗೆ ತರಬೇತಿ, ಬಡವರಿಗೆ ಸಾಲ ಸೌಲಭ್ಯ, ಮತ್ತು ಈ ಸಮುದಾಯದ ರೈತರಿಗೆ ನೀರಾವರಿ ಸೌಲಭ್ಯ ಕಲ್ಪಿಸಲು ಅಧ್ಯತೆಯ ಮೇಲೆ ಸರ್ಕಾರ ಅನುದಾನ ನೀಡಿದೆ. ಮುಖ್ಯವಾಗಿ ವಿಶೇಷ ಘಟಕ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಈ ಸಮುದಾಯದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಒತ್ತು ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ. 2009-10ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ 1296 ಕೋಟಿ ರೂ. ಹಾಗೂ 2010-11ನೇ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ 1950 ಕೋಟಿ ರೂ.ಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸಲಾಗಿದೆ. ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಕಳೆದ ಎರಡು ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ 609 ವಸತಿ ನಿಲಯಗಳು, ವಸತಿ ಶಾಲೆಗಳನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಲಾಗಿದ್ದು, ಒಟ್ಟಾರೆ 83717 ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಪ್ರವೇಶಾವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸಲಾಗಿದೆ. ಅಹಾರ ಪದಾರ್ಥಗಳ ಬೆಲೆ ಏರಿಕೆ ಪರಿಗಣಿಸಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ನಿಲಯಗಳಲ್ಲಿನ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಭೋಜನ ವೆಚ್ಚಕ್ಕಾಗಿ ಮೆಟ್ರಿಕ್ ಫೂಲ್ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಮೂಸಕೆ 650 ರೂ.

- ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ, ಪಂಗಡ ಹಾಗೂ ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗಗಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗಾಗಿ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಯಡಿಯೂರಪ್ಪ ತಮ್ಮ ಬಜೆಟ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಅತಿ ಹೆಚ್ಚು ಆದ್ಯತೆ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ.
- ಸಮಾಜ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆ ನಿರೀಕ್ಷೆಗೂ ಮೀರಿ ಜನರ ಆಶೋತ್ತರಗಳನ್ನು ಈಡೇರಿಸುತ್ತಿದೆ. ಸಚಿವ ನಾರಾಯಣಸ್ವಾಮಿ ಸರ್ಕಾರದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಜನರಿಗೆ ತಲುಪಿಸುವಲ್ಲಿ ಶ್ರಮಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ.

ಮೆಟ್ರಿಕ್ ನಂತರದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಮೂಸಕೆ 750 ರೂ. ಗಳಂತೆ ಮಂಜೂರು ಮಾಡಲಾಗುತ್ತಿದ್ದು, 4.15 ಲಕ್ಷ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಈ ಯೋಜನೆಯ ಸೌಲಭ್ಯ ಪಡೆಯುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ರಾಜ್ಯದ ಹತ್ತು ಜಿಲ್ಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಬಾಬು ಜಗಜೀವನರಾಂ ಭವನ ನಿರ್ಮಿಸಲು 20 ಕೋಟಿ ಬಡುಗಡೆಗೆ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಗಿದ್ದು, ಬೆಂಗಳೂರು ನಗರದಲ್ಲಿ ಎರಡು ಎಕರೆ ಜಮೀನಿನಲ್ಲಿ 5 ಕೋಟಿ ವೆಚ್ಚದಲ್ಲಿ ಬಾಬು ಜಗಜೀವನರಾಂ ಭವನ ನಿರ್ಮಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.



**ಆಸರೆ ಯೋಜನೆ**

ಆಸರೆ ಯೋಜನೆಯಡಿ ನಿರ್ಮಾಣಗೊಳ್ಳುತ್ತಿರುವ ಮನೆಗಳ ಅಂಕಅಂಶಗಳು ಕೆಳಕಂಡಂತಿವೆ.

◆ ಸ್ವಾಂತರಗೊಳ್ಳುತ್ತಿರುವ ಗ್ರಾಮಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ	: 295
◆ ಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಸ್ವಾಂತರಗೊಳ್ಳುತ್ತಿರುವ ಗ್ರಾಮಗಳು	: 149
◆ ಭಾಗಶಃ ಸ್ವಾಂತರಗೊಳ್ಳುತ್ತಿರುವ ಗ್ರಾಮಗಳು	: 146
◆ ಪೂರ್ಣಗೊಂಡ ಬಡಾವಣೆಗಳು	: 270
◆ ಬಾಕಿ ಉಳಿದ ಬಡಾವಣೆಗಳು	: 17
◆ ಒಟ್ಟು ಮನೆಗಳ ನಿರ್ಮಾಣ	: 62,324
◆ ಅಡಿಪಾಯ ಹಂತದಲ್ಲಿರುವ ಮನೆಗಳು	: 26,076
◆ ಸಜ್ಜಾ ಹಂತದಲ್ಲಿರುವ ಮನೆಗಳು	: 5735
◆ ಮೇಲ್ನಾಲ್ಕನೇ ಹಂತದಲ್ಲಿರುವ ಮನೆಗಳು	: 4514
◆ ಪೂರ್ಣಗೊಂಡಿರುವ ಮನೆಗಳ ಸಂಖ್ಯೆ	: 4306

ಸಬ್ಸಿಡಿಯೇಟಿಡ್ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಸೇವಾಭಾರತಿ ಮತ್ತು ಹೊಸ ದಿಗಂತ ಕನ್ನಡ ದಿನಪತ್ರಿಕೆ ನೆರವಿನೊಂದಿಗೆ ನಿರ್ಮಿಸಲಾದ ಆಸರೆ ಮನೆಗಳ ಎದುರು ಫಲಾನುಭವಿಗಳು.



**ಕುಗ್ಗದ ಯೋಜನಾ ಗಾತ್ರ ಲಕ್ಷ ಕೋಟಿಯತ್ತ ದಾಪುಗಾಲು**

ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಬಿ.ಎಸ್.ಯಡಿಯೂರಪ್ಪ ಅವರ ಸಮರ್ಥ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವ ಹಣಕಾಸು ಇಲಾಖೆ ಹಲವು ಸುಧಾರಣಾ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಂಡಿದೆ. ಇದರ ಪರಿಣಾಮವಾಗಿ ಮುಂದಿನ ಆರ್ಥಿಕ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ 1 ಲಕ್ಷ ಕೋಟಿ ರೂಪಾಯಿಗಳ ಬಜೆಟ್ ಮಂಡಿಸುವುದು ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಯವರ ಸಂಕಲ್ಪವಾಗಿದೆ.

2008-09ರಲ್ಲಿ ಇಡೀ ವಿಶ್ವವ್ಯಾಪಿ ಆರ್ಥಿಕ ಹಿಂಜರಿತದಿಂದ ತತ್ತರಿಸಿದ್ದಾಗಲೂ ರಾಜ್ಯದ ಯೋಜನಾ ಗಾತ್ರವನ್ನು ಕುಗ್ಗಲು ಅವಕಾಶ ನೀಡದೇ ವರ್ಷ ವರ್ಷವೂ ಗಾತ್ರವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುತ್ತಿರುವುದು ಹಣಕಾಸು ನಿರ್ಮಾಣದಲ್ಲಿ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಗಳಿಗಿರುವ ಶಿಸ್ತು ಮತ್ತು ಬದ್ಧತೆಯನ್ನು ಎತ್ತಿ ತೋರಿದೆ. 2005-06ನೆಯ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿಯೇ ಯೋಜನಾ ಗಾತ್ರವು 2009-10 ರ ವೇಳೆಗೆ ಸಾಕಷ್ಟು ಹಿಗ್ಗಿತ್ತು. ಇದರಿಂದಾಗಿ 12, 678 ಕೋಟಿ ರೂಪಾಯಿಗಳ ಯೋಜನಾ ಗಾತ್ರವು 26, 959 ಕೋಟಿ ರೂಪಾಯಿಗಳಾಗಿ ಸರಾಸರಿ ಶೇಕಡಾ 28 ರಷ್ಟು ಪ್ರಗತಿ ಸಾಧಿಸುವಂತಾಗಿದೆ. ಯೋಜನೆ ಹಾಗೂ ಯೋಜನಾ ವೆಚ್ಚಗಳ ಮಧ್ಯೆ ಸಾಮ್ಯವಿದೆ. ಏಕೆಂದರೆ ರಾಜ್ಯದ ಒಟ್ಟು ವರಮಾನ, ಅಗತ್ಯ ಖರ್ಚುಗಳ ತುಲನೆಯಲ್ಲಿ ರೂಪುಗೊಂಡ ಈ ವೆಚ್ಚಗಳನ್ನು ಸರಿಸಮಾನಾಗಿ ನಿಗದಿಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ. ಆದರಲ್ಲಿಯೂ ಮುಖ್ಯವಾಗಿ ರಾಜ್ಯದ ಪ್ರಮುಖ ವಲಯಗಳಾದ ಇಂಧನ, ಗ್ರಾಮೀಣಾಭಿವೃದ್ಧಿ, ನೀರಾವರಿ, ಕೈಗಾರಿಕೆ, ಮೂಲಭೂತ ಸೌಕರ್ಯ, ವಸತಿ, ಆರೋಗ್ಯ, ಮೊದಲಾದ ಪ್ರಮುಖ ಖಾತೆಗಳಿಗೆ ಹೆಚ್ಚು ಹಣಕಾಸು ಒದಗಿಸಲಾಗಿದೆ. ನೀರಾವರಿ ಹಾಗೂ ಮೂಲಭೂತ ಸೌಕರ್ಯಗಳ ವಲಯಕ್ಕೆ ಸರ್ಕಾರ ವೆಚ್ಚ ಮಾಡುವ ಉದ್ದೇಶದ ಹಿಂದೆ ವಿವಿಧ ಬಂಡವಾಳ ಆಕರ್ಷಣೆ ಹಾಗೂ ಉದ್ಯಮಶೀಲತೆಯ ಪ್ರಯತ್ನವಿದೆ.

2009-10 ಮತ್ತು 2010-11 ಸಾಲಿನಲ್ಲಿಯೂ 6 ತಿಂಗಳಲ್ಲಿಯೂ ಸರ್ಕಾರದ ಪ್ರಮುಖ ಖರ್ಚು ವಿವರಗಳು (ಕೋಟಿಗಳಲ್ಲಿ) ತಿಳಿಸಲಾಗಿದೆ

ವಿವರ	2009-10	2010-11	ತಿಳಿಸಲಾಗುವ ಪ್ರಗತಿ
ವಾಣಿಜ್ಯ ತೆರಿಗೆಗಳು	7904	10832	37
ಆಲೂಕಾಂ	3247	3819	18
ಪೋಲೀಸರು ವಾಹನ	841	1167	39
ಸೋಮದೇವಿ ಮತ್ತು ಮುಂದಾಂತ್	1174	1744	49
ಒಟ್ಟು	13166	17561	33

**ಗೆದ್ದಿದ್ದು ಬಿಜೆಪಿ ರಣತಂತ್ರ ಯಡಿಯೂರಪ್ಪ ಚಾಣಾಕ್ಷತೆ**

ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಮೊದಲ ಬಾರಿಗೆ ಬಿಜೆಪಿ ಸರ್ಕಾರ ರಚನೆಯಾದ ನಂತರ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಬಿ.ಎಸ್.ಯಡಿಯೂರಪ್ಪ ಅವರನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ ಸರ್ಕಾರವನ್ನು ಕೆಡವಲು ಎಷ್ಟೇ ಯತ್ನ ನಡೆದರೂ ಅದಕ್ಕೆ ಹಿನ್ನಡೆಯಾಗಿರುವುದು ವಿರೋಧ ಪಕ್ಷಗಳಂತೂ ಭಾರೀ ನಿರಾಸೆ ಉಂಟುಮಾಡಿದೆ. ರಾಜಕೀಯವಾಗಿ ವ್ಯವಹರಿಸುವ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಗಳ ಉದಾರತೆಯನ್ನೇ ವಿಪಕ್ಷಗಳು, ಬಿಜೆಪಿಯ ದೌರ್ಬಲ್ಯ ಎಂದು ತಪ್ಪಾಗಿ ತಿಳಿದವು. ಗಾಜಿನ ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಕುಳಿತು ಕಲ್ಲು ಹೊಡೆಯಬಾರದು ಎನ್ನುವ ರಾಜಕೀಯ ನೀತಿಯ ಮಿರುದ್ದವಾಗಿ ಸರ್ಕಾರದ ಮೇಲೆ ನಿರಂತರ ಆರೋಪ ಮಾಡಿ ಬಿಜೆಪಿಯನ್ನು ದುರ್ಬಲಗೊಳಿಸಲು ನಡೆದ ಹಲವು ಯತ್ನಗಳು ಜನರ ಮುಂದಿವೆ. ಆದರೆ, ತನ್ನ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಪರ ಯೋಜನೆಗಳ ಅನುಷ್ಠಾನದ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಸರ್ಕಾರ ಎದುರಾದ ಸವಾಲುಗಳನ್ನು ಎದುರಿಸಿ ಮುಂದೆ ಇರಲಿವೆ.

ಬಿಜೆಪಿ ಸರ್ಕಾರ, ರಾಜ್ಯದ ಸರ್ವಾಂಗೀಣ ಏಳಿಗೆಗೆ ಗಮನ ಹರಿಸುತ್ತಿದ್ದಾಗಲೇ ಇನ್ನೊಂದೆಡೆ ಸರ್ಕಾರವನ್ನು ದುರ್ಬಲಗೊಳಿಸುವ ಯತ್ನಕ್ಕೂ ವಿರೋಧಿಗಳು ಕೈಹಾಕಿದ್ದವು. ಇದನ್ನು ಗಮನಿಸಿದ ಬಿಜೆಪಿ ಪ್ರತೀ ಹಂತದಲ್ಲೂ ಇದಕ್ಕೆ ಪ್ರತಿತಂತ್ರ ಹೆಣೆಯಲೇಬೇಕಾಯಿತು. ಉಪನಿರೀಕ್ಷಣೆಗಳಿಗೆ, ವಿಶ್ವಾಸಮತ ಯಾಚನೆಯಾಗಲೀ ಎಲ್ಲಾ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲೂ ಬಿಜೆಪಿ ಜಯಭೇರಿ, ವಿರೋಧಿಗಳ ನಡೆ ಗೆದ್ದಿದ್ದು ಸುಳ್ಳು. ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಗಳು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪರವಾಗಿ ಮಾತನಾಡಿದರೆ, ರಾಜ್ಯದ ಏಳಿಗೆಗೆ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಸಲಹೆ ನೀಡಬೇಕಾಗಿತ್ತು ಎನ್ನುವ ಕೇವಲ ಸರ್ಕಾರ ಸುಗಮವಾಗಿ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸಲಾಗದಂತಹ ಸನ್ನಿವೇಶ ಸೃಷ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ನಿರತವಾದವು. ಇದರಿಂದ ಕೆಲವು ದಿನಗಳ ಕಾಲ ಜನರಲ್ಲಿ ಗೊಂದಲ ಮೂಡಿಸಿದ್ದು ಬಿಟ್ಟರೆ, ವಿರೋಧಿಗಳಿಂದ ಬೇರೆನೂ ಸಾಧನೆಯಾಗಲಿಲ್ಲ.

ತಮ್ಮಿಂದ ಸರ್ಕಾರ ರಚನೆಯಾಗಿದೆ ಎನ್ನುವ ಕೆಲವು ಆತ್ಮಪುರು ಸರ್ಕಾರವೂ ತಮ್ಮಿಂದಾಗಿಯೇ ಪತನವಾಗಲಿ ಎಂದು ಬಯಸಿ ಆಡಳಿತ ಪಕ್ಷಕ್ಕೆ ದ್ವೇಷ ಬಗ್ಗಿದರು. ಆದರೆ ಇಂದು ಅದೇ ಆತ್ಮಪುರು, ತಮ್ಮ ತೀರ್ಮಾನಕ್ಕೆ ಪಕ್ಕಾಪು ಪಡುವಂತಾಯಿತು. ಕೊನೆಗೂ ಗೆದ್ದಿದ್ದು ಬಿಜೆಪಿಯ ರಣತಂತ್ರ ಹಾಗೂ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಗಳ ಚಾಣಾಕ್ಷತೆ. ಸರ್ಕಾರದಲ್ಲಿನ ಕೆಲವು ಸಣ್ಣಪುಟ್ಟ ಲೋಪಗಳನ್ನೇ ವ್ಯವಹರಿಸಿ, ರಾಜ್ಯದ ಲೂಟಿ ನಡೆಯುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ದೂರದೂರ ರಾಜ್ಯದ ಜನತೆ ನಿರೀಕ್ಷಿಸುತ್ತಿದ್ದುದು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯನ್ನೇ ಹೊರತು ರಾಜಕೀಯ ಕೆಸರೇನಾಟುವಷ್ಟಲ್ಲ. ಹೀಗೆ 711 ಮಾದ್ರವುಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಯಾಸವುಂಟುಮಾಡಿ ಕೇಳಬಂದ ಆರೋಪಗಳಲ್ಲಿ ಸತ್ಯಾಂಶ ಎಷ್ಟು, ವ್ಯಭವೀಕರಣ ಎಷ್ಟು ಎನ್ನುವುದನ್ನು ತಿಳಿಯಲು ಜನರಿಗೆ ಆರಂಭದಲ್ಲಿ ಕಷ್ಟವಾದರೂ ಕ್ರಮೇಣ ಎಲ್ಲವೂ ಅರ್ಥವಾಗುತ್ತಿ. ಇಲ್ಲೂ ಸರ್ಕಾರದ ಎಚ್ಚರದ ನಡೆಯೇ ಸಹಕಾರಿಯಾಯಿತು.

ಭೂಹರಣದ ಬಗ್ಗೆ, ಭೂಸ್ವಾಧೀನದ ಬಗ್ಗೆ ಸರ್ಕಾರವನ್ನು ತರಾಟೆಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಂಡ ವಿಪಕ್ಷಗಳು ತಮ್ಮ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿನ ಆಕ್ರಮಣಕಾರಿ ಚಳವಳಿ ಬರುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ಭಾವಿಸಿ, ಸರ್ಕಾರವನ್ನು ಇಕ್ಕಟ್ಟಿಗೆ ಸಿಲುಕಿಸಲು ಆರಂಭದಲ್ಲಿ ಯಶಸ್ವಿಯಾದವು. ಆದರೆ ಸರ್ಕಾರ ಕೂಡಾ ವಿಪಕ್ಷಗಳ ಆಡಳಿತದ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ನಡೆದಿದ್ದ ಆಕ್ರಮಣಕಾರಿ ಚಳವಳಿಗಳನ್ನು ಬಹಿರಂಗಪಡಿಸಿತು. ಆಕ್ರಮಣಕಾರಿ ಭಾಷಿಯನ್‌ಗಳೇ ಸರ್ಕಾರವನ್ನು ಅಸ್ಥಿರಗೊಳಿಸುವ ಬಿಟ್ಟರೆ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ಸಲ್ಲದ ಆರೋಪಗಳಲ್ಲಿ ನಿರತವಾಗಿದ್ದವು ಎನ್ನುವುದು ಜನತೆಗೂ ಕ್ರಮೇಣ ಅರ್ಥವಾಯಿತು. ಈ ವಿಚಾರದಲ್ಲೂ, ವಾಸ್ತವ ಸಂಗತಿಯೇ ಗೆದ್ದಿತೇ ಹೊರತು ವಿರೋಧಿಗಳ ತಂತ್ರ ಫಲಿಸಲಿಲ್ಲ.

ಆಕ್ರಮಣಕಾರಿ ಕುರಿತು ಸರ್ಕಾರದ ವಿರುದ್ಧ ಆರೋಪಿಸಲಾಯಿತು. ಆದರೆ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಬಿ.ಎಸ್.ಯಡಿಯೂರಪ್ಪ ಅವರು ಗಣಗಾರಿಕೆಗೆ ಒಂದು ನೀತಿಯನ್ನೇ ಜಾರಿಗೆ ತಂದು, ಆಕ್ರಮಣಕಾರಿ ನಡವಳಿಗಳನ್ನು ಎಲ್ಲಾ ಉದ್ದಮಿಗಳಿಗೂ ಕಡಿವಾಣ ಹಾಕಿದರು. ಅದಿರು ರವ್ವು ನಿಷೇಧವನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣ ಜಾರಿಗೆ ತಂದ ಕೀರ್ತಿ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಯವರಿಗೆ ಸಲ್ಲಬೇಕೇ. ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ನಡೆದ ಜಿಲ್ಲಾ ಮತ್ತು ತಾಲೂಕು ಪಂಚಾಯತಿ ಚುನಾವಣಾ ಫಲಿತಾಂಶಗಳಂತೂ ಬಿಜೆಪಿ ಸರ್ಕಾರದ ಪ್ರತಿಷ್ಠೆಗೆ ಕೈಗನ್ನಡಿಯಾಯಿತು. ಕೇವಲ ಒಂದು ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತಿಯಲ್ಲಿ ಅಧಿಕಾರ ಹೊಂದಿದ್ದ ಬಿಜೆಪಿ ಇಂದು 16ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತಿಗಳಲ್ಲಿ ಅಧಿಕಾರ ಸೂತ್ರ ಹಿಡಿದಿರುವುದು ಸಣ್ಣ ಸಾಧನೆಯೇನಲ್ಲ. ವಿರೋಧಿಗಳ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಕುತಂತ್ರಕ್ಕೂ ತನ್ನಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿತಂತ್ರವಿದೆ ಎಂದು ಸಾಬೀತು ಪಡಿಸಿದ ಕೀರ್ತಿ ಬಿಜೆಪಿ ಸರ್ಕಾರದ್ದು. ಕೇವಲ ಆರೋಪಗಳ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಜನರಿಂದ ಆಯ್ಕೆಯಾದ ಸರ್ಕಾರವನ್ನು ಪತನಗೊಳಿಸುವ ಪ್ರಚಾರತಂತ್ರ ವಿರೋಧಿ ಕ್ರಮಕ್ಕೆ ರಾಜ್ಯದ ಜನರೂ ಒಪ್ಪುವುದಿಲ್ಲ. ಇದನ್ನು ಅರಿತು, ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ರಚನಾತ್ಮಕವಾಗಿ ಸಲಹೆ ಸೂಚನೆಗಳನ್ನು ನೀಡುವುದು ವಿರೋಧಿಗಳ ಆಯ್ಕೆಯಾಗಬೇಕಾಗಿದೆ. ಅದಿಲ್ಲದೇ ಸರಳಬಹುಮತ ಹೊಂದಿದೆ ಎನ್ನುವ ಏಕೈಕ ಕಾರಣಕ್ಕೆ ಸರ್ಕಾರವನ್ನು ಸಂಚಿನಿಂದ ಬೀಳಿಸುವುದು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ ಎನ್ನುವುದು ರಾಜ್ಯ ರಾಜಕಾರಣದ ಈಗಿನ ಸಂದೇಶ.

